
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Συνάντηση Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα με
Ιεράρχες της Ορθόδοξης Εκκλησίας στην Αμερική
Με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου, στις 15
Μαρτίου 2011, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας αφίχθη στις Ηνωμένες Πολιτείες της
Αμερικής.

Κατά την παραμονή στη Νέα Υόρκη ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας επισκέφθηκε γραφεία της
Αρχιγραμματείας της Ορθόδοξης Εκκλησίας στην Αμερική στο Σαΐοσετ, όπου πραγματοποίησε
συνάντησε με τον Επίσκοπο Βοστόνης Νίκωνα, τον Γραμματέα της Ιεράς Συνόδου Επίσκοπο
Φιλαδελφείας  Τύχωνα, των προσωρινό Αρχιγραμματέα Επίσκοπο Πίτσμπουργκ Μελχισεδέκ, τον
Επίσκοπο Νέας Υόρκης Μιχαήλ και τον Επίσκοπο Μπάλτιμορ Μάρκο.

Ο κ. Ιλαρίωνας συνοδεία του Αντιπρόεδρο του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας πρωθιερέα Νικόλαο Μπαλασώφ επίσης συναντήθηκε με κληρικούς από
διάφορες επαρχίες της Ορθοδόξου Εκκλησίας στην Αμερική.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ ενημέρωσε τους παρόντες για τα πορίσματα της Διορθόδοξης
Προπαρασκευαστικής Επιτροπής, η οποία πραγματοποιήθηκε στις 21-26 Φεβρουαρίου 2011 στο
Σαμπεζύ Γενεύης, όπου εξετάσθηκαν θέματα της ημερησίας διατάξεως της μελλούσης να συνέλθει
Πανορθοδόξου Συνόδου.

Το βασικό όμως θέμα της γενομένης συζητήσεως υπήρξε εκείνο της παρούσας καταστάσεως στην
Ορθόδοξη Εκκλησία στην Αμερική. Στην πορεία της συζητήσεως ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας
επαναβεβαίωσε το αμετάβλητο της θέσεως της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας από το 1970 στο
θέμα του Αυτοκεφάλου της Ορθοδόξου Εκκλησίας στην Αμερική. Ακόμα τόνισε ότι το Πατριαρχείο
Μόσχας δεν είναι διατεθειμένο να επεμβεί στα εσωτερικά της Ορθοδόξου Εκκλησίας στην Αμερική,
αλλά ως Εκκλησία, η οποία με συνέπεια και ενεργώς υποστηρίζει το αυτοκέφαλο της Ορθοδόξου
Εκκλησίας στην Αμερική στο πανορθόδοξο επίπεδο, χρειάζεται λεπτομέρειες σχετικά με τη
διαμορφωθείσα κατάσταση.

Οι συζητήσεις διεξάχθηκαν μέσα σε εγκάρδιο και φιλικό κλίμα.

Οι Ιεράρχες της Ορθοδόξου Εκκλησίας στην Αμερική εξέφρασαν ευγνωμοσύνη στον Αγιώτατο
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλο για την αγάπη και τη φροντίδα του προς την



Ορθόδοξη Εκκλησία στην Αμερική και στον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα για την επίσκεψη και τη μόνιμη
αδελφική υποστήριξη.

Με εντολή του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου ο Μητροπολίτης
Ιλαρίωνας κατά την παραμονή του στις ΗΠΑ θα συναντηθεί και με τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο
Ουάσιγκτον Μητροπολίτη πάσης Αμερικής και Καναδά Ιωνά.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55883/
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